
SZEGEDI EGYETEM 
L >-

A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM, ORVOSEGYETEM ES A PEDAGÓGIAI FŐISKOLA LAPJA 

rAz ifjúság a mi nepünTc számottevő, lelkes, Tiare-
rakész rétege. Es a pártszervezeteknek, a kommunis-
táknak arra kell nevelniök az ifjúságot, hogy az első 
sorókban küzdjön a Központi Vezetőség határozatai' 
nak végrehajtásáért. 

(Szabad Nép december 4. vezércikkéből)! 
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Vizsgák előtti fe ladataink 
Az egyetemen és főiskolán eb-

ben az oktatási félévben az ok-
tató-nevelő munka tartalmában 
újabb komoly előrehaladás történt. 
Egyetemi és főiskolai oktatóink 
többsége mindinkább felismeri 
azt, hogy ha jól akar oktatni, nem 
szigetelheti el magát a társada-
lomtól, r.em lehet közömbös an-
nak célkitűzéseivel szemben, tá-
mogatnia kell azt tudatosan ós te-
vékenyen. Az oktatómunka a dia-
lektikus materializmus alapján 
állva mindjobban feltárja mind a 
természet, mind pedig a társada-
lom összefüggéseit. Így törekszik 
képessé tenni a hallgatókat arra, 
hogy ne csak szűk szakterületükön 
dolgozhassanak, hanem tájéko-
zódni tudjanak a természet és tár-
sadalom jelenségei között és aktív 
tényezői legyenek. szocializmifct for-
máló életünknek. 

Eredményeink mellett még meg-
lévő hiányosságaink kiküszöbölésé-
hez nyújt nagy segítséget pártunk 
Központi Vezetőségének júniusi, 
illetve októberi határozata. Egyik 
legnagyobb hiányossága oktató-
nevelőmunkánknak talán az, hogy 
a minőség terén nem tartottunk 
kellő lépést a népgazdaság, a kul-
túra megnövekedett igényeivel. 

A minőség fejlesztésében alap-

az 

egyes szakcsoportoknál a hallgatók 
csak az egyik szakterülettel foglal 
koznak megfelelően, akkor bekell 
láttatni velük a többi tárgyak je-
lentőségét és oda kell hatni közös 
erővel, hogy vizsgák előtt az álta 
luk elhanyagolt tárgyakkal is in 
tenzívebben foglalkozzanak. 

Adjunk rendszeres segítséget 
anyag ismétléséhez, a tanulási idő 
jó kihasználásához. A vizsgabizott-
ságok vegyék fel a kapcsolatot 
hallgatókkal, szervezzék meg a ta 
nulás rendszeres ellenőrzését, nép-
szerűsítsék az egyes tanszékek jó 
módszereit és a vizsgaelőkészítés 
nél tapasztalt hibák kijavítására 
adjanak konkrét javaslatokat. Mér-
jék fel az egyes intézetekben, hogy 
az egyes szaktárgyakból milyen 
mértékű vizsgaelőkészítés szüksé-
ges, foglalkozzék faliújság a vizs-
gák előtti feladatokkal, mozgósítsa 
hallgatóinkat az egyéni és a cso-
portos konzultációkra. Végezzen 
széleskörű felvilágosító munkát 
DISZ a folyamatos tanulás és 
vizsgákra való jó felkészülés te-
rén. 

Az alsóbb évfolyamok csoportér-
tekezletein, amelyeken a vizsgákra 
való felkészülést beszélik meg, ve-
gyenek részt a felsőbb-éves hallga-
tók is és adjanak jó tanácsokat ne 

vető felsőoktatásunk politikai-er-1 kik. Mondják el. melyek azok a 
kölcsi nevelőmunkájának megjaví 
tása. Ennek a munkának hatható-
sabb eszközei a szilárdan marx-
ista alapon álló előadások, melyek 
a dialektikus materializmus szel-
lemében tárgyalják a természet és 
társadalom alapvető törvényeit, 
feltárják az összefüggésekét, meg-
mutat ják az elmélet és gyakorlat 
kölcsönhatását. A szocialista társa-
dalomban politikailag képzett, ön-
álló gondolkodású, fegyelmezett 
szakemberekre van szükség, akik 
alkotóan tudják felhasználni a ta-
nultakat. Olyan szakembereket kell 
képeznünk, akik tudományos is-
mereteiket önállóan tudják alkal-
mazni munkaterületükön, akik a 
tervszerű munkát nem tehernek, 
hanem életszükségletnek érzik, 
akik nemcsak akkor dolgoznak jól, 
ha az ellenőrzéstől félnek, akik 
nem elégszenek meg az átlaggal, 
hanem átlagon felüli eredmények-
re törekszenek. 

Már ebben a tanévben meg-
kezdtük a fokozott önállóságra és 
az átlagon felüli teljesítményre 
való nevelést. Ezt a vizsgák előtt 
kellő irányítással ugyan, de érvé-
nyesíteni kall. Nem szabad elha-
nyagolni a gyengébb hallgatókkal 
való foglalkozást, de az agyontá-
mogató módszer sem helyes, mert 
elveszi a hallgatók önállóságát, 
nem nyújt igazi segítséget. A nem-
tudás okát fedjük fel, adjunk még 
a vizsgák előtt módot ennek fel-
számolására, s ha az ok a hall-
gatók hanyagsága, akkor a legszigo-
rúbban bíráljuk el őket. A cél az, 
hogy a hibát megelőzzük, ne pedig 
elkendőzzük. 

Vizsgák előtt fontos feladatunk, 
hogy az oktatók fokozottabb mér-
tékben támaszkodjanak a hallga-
tók széles tömegeire, hallgassák 
meg észrevételeiket, javaslataikat. 
Sok egészséges javaslat, észrevétel 
születhet így, melynek segítségével 
a hátralévő munkát megkönnyít-
heti ük. A tanszékek szervezzék 
meg a rendszeres segítségnyújtást 
és ha a hallgatók az anyag vala-
mely részét nem értik eléggé és 
hozzájuk fordulnak tanácsért, se-
gítsék őket. El kell érni azt, hogy 
a hallgatók fel is keressék a tan-
székeket, nehézségeiket őszintén 
meg merjék mondani. Olyan lég-
kört kell teremteni, mely hozzáse-
gíti hallgatóinkat problémáik meg-
oldásához. Ugyanakkor arra kell 
törekedni, hogy ez a segítség ne 
menjen a hallgatók munkájának 
rovására. A tanszékek, a Tanulmá-
nyi Osztály, a párt- és DlSZ-szer-
vezet mérjék fel, melyek a legfon-
tosabb teendők az egyes területe-
ben a vizsgák előkészítésére, hol 
van szUkség a legnagyobb segít-
ségre. Ha azt tapasztalják, hogy 

módszerek, amelyekkel az egyes 
tárgyak tanulását alaposabbá le-
het tenni, hogyan tanuljanak, ha 
azt akarják, hogy ne fáradjfenak 
ki, segítsenek a tanulás megszer-
vezésében és az idő jó kihasználá-
sában. Végezzenek agitációs mun-
kát a jó tanulás érdekében. 

A DISZ-vezetőségnek is ez a leg-
közelebbi sorönkövetkező feladata 
Figyeljék nagyobb gonddal, külö-
nösen a gyengébb hallgatók tanu-
lását, a jobbak pedig adjanak se-
gítséget a gyengébbeknek, hogy így 
ezek is jól felkészülhessenek az el-
következendő vizsgákra. 

Á kari tanácsülések behatóan 
foglalkozzanak a vizsgák előtti fel-
adatokkal. Hozzanak határozatot, 
hogy az egyes intézetek, tanszékek 
a hátralévő időben mily módon 
tudnak segítséget nyújtani hallga-
tóiknak a vizsgákra való jobb fel-
készülés érdekében. Gondoskodja 
nak arról, hogy a hallgatók folya-
matos ellenőrzése megtörténjék. 

.»Ne feledkezzünk meg azonban ar-
ról, hogy a pártszervezet és a DISZ 
segítsége nélkül ezt a feladatot si-
keresen megoldani nem tudjuk 
Biztosítani kell, hogy a tanszékek 
a párt- és tömegszervezetek a köl-
csönös kapcsolatot fenntartsák, mert 
ez a maximális segítségnyújtás elő-
feltétele. 

A kollégiumban biztosítani kell 
a hallgatók nyugodt tanulásának 
lehetőségét. Megfelelő számú ta-
nulószoba, az ottani rend, fegyelem 
és csend megkövetelése nagyban 
hozzájárul a vizsgák sikeréhez 
Nem szabad megengedni azt, hogy 
a hallgatók az esti órákban indo-
kolatlanul kimaradjanak. Foglal-
kozzanak a diákotthonokban is a 
vizsgák előtti feladataikkal és az-
zal, hogy a kollégium hogyan 
tudja ezt legjobban biztosítani. El-
lenőrizzék egymás tanulását és a 
hanyagokkal, nemtörődömökkel, a 
tanulni nem akarókkal szemben a 
kollégiumi vezetők lépjenek fel a 
legerélyesebben. A kollégium' 
munkát ellenőrizzék az egyetemé' 
főiskola tanárai is és adjanak ot* 
is segítséget hallgatóink tanulásá-
hoz. 

Az egyetem és főiskola vezető* 
oktatói egyaránt felelősek vagyunl' 
azért, hogy pártunk Iránymutatá-
sát követve hallgatóinkat hozzáse-
gítsük ahhoz, hogy az elkövetke-
zendő vizsgákon a kívánt ered-
ményt elérjék. Ez azonban nem-
csak rajtunk, hanem hallgatóinkon 
is múlik, mert csak közös erővel 
tudunk az előttünk álló feladatok-
nak eleget tenni. 

Fokozott munkával előre a vizs-
gák előtti feladataink maradékta-
lan végrehajtásáért! 
rjf" j - , c r n e r , . K á r o I y 

As Egyetemi Pártválasxtmány ülése 
A Központi Vezetőség október 

31-i határozata megállapítja, hogy: 
- a júniusi kibővített ülés határoza-
ta nyomán javult a párton belüli 
demokrácia. Fejlődött a párt alap-
szervezeteiben és a vezető párt-
szervekben a bírálat és önbírálat, 
szélesedett az alulról jövő bírálat. 
Csökkent a személyi kultusz, amely 
összeegyeztethetetlen a marxizmus-
leninizmus szellemével. Kezd ki-
alakulni a pártszervezetekben és a 
pártszervekben a kollektív vezetés. 
Megnőtt a taggyűlések, valamint a 
választmányok szerepe és tekinté-
lye. Növekedett a párttagság akti-
vitása a pártéletben«. 

E megállapítás a kibővített párt-
választmányi ülés tanúlsága szerint 
az egyetemi és főiskolai pártmun-
kára is vonatkozik. 

Tükrözte ezt a Lerner Károly 
elvtárs által előadott pártbizottsági 
beszámoló is, mely megállapította, 
hogy az alapszervezetekben kezd 
kialakulni a vezetőség valamennyi 
tagjának aktivizálódása alapján az 
az egyedüli helyes vezetési módszer, 
hogy a felmerülő politikai kérdése-
ket közösen vitatják meg és 

a vezetőség kollektívája hozza 
a határozatokat és közösen dol-
gozik azok megvalósításáért. A 
pártdemokrácia megszilárdulá-
sát mutat ja az a tény is, hogy 
a taggyűlések színvonala az 

utóbbi időben emelkedett; 
párttagok a bíráló megjegyzései-

ket a szociális kérdésekre, az gye-
temi oktatási rendszer, valamint a 
politikai munka kérdéseire vonat-
kozóan egyaránt megteszik. 

A KV határozatainak végrehaj 
tása területén azonban még csak 
az első lépéseket tettük meg, a párt-
munka és az egész politikai mun-
ka gyökeres megjavítása terén még 
soV" a tennivaló. A beszámoló és a 
vita azt mutatta, hogy a pártbizott-
ság és az alapszervek nem vizs-
gálták felül mélyrehatóan egész 
eddigi tevékenységüket abból a 
szempontból, hogy a párt KV-nek 
határozata mit jelent értelmiségi 
politikánkban, 

nem dolgozták fel kellően sem 
a június 21-28-1, sem az ok-

tóber 31-i határozatokat. 
Nem történt meg például annak 

felmérése sem, hogy a legutóbbi 
párthatározattal kapcsolatosan 
párttagságunk körében, valamint a 
pártonkívüli egyetemi hallgatók, 
oktatók és dolgozók körében milyen 
problémák merültek fel, amelyek-
re pártszerveinknek választ kell 
adniok. Ebből következett, hogy a 
oártonkívüliek között végzett felvi-
lágosító-agitációs munka elégtelen 
volt. 

Nem került eddig megvitatás-
ra kellőleg az egyetemi oktatási 
rendszer, az eddig alkalmazott 
pedagógiai elvek kérdése, stb. 
A beszámoló szólt arról, hogy a 

PB még mindig nem teljes. Ez 
gyik oka annak, hogy gyakran 

nem tud alapos, széleskörű, meg-
fontolt munkát végezni, az alap-
szerveknek nem tudnak kellő se-
gítséget nyújtani; egyes személyi 
kérdésekben a PB nem tudja ál-
láspontját a szükséges eréllyel 
képviselni. Lerner elvtárs, vala-
mint több hozzászóló, így Krajkó 
és Mikó elvtársak szerint e kér-
désekben felelősség terheli a fel-
sőbb pártszerveket is. 

Elhanyagoltuk a külső, városi 
és megyei kérdéseket is. így 
példánl azt a kérdést, hogy az 
egyetem milyen segítséget tud 
nyújtani a mezőgazdaságnak, 
nemzetgazdaságunk azon részé-
nek. amelvtől az adott viszo-
nyok között egész továbbhala-

dásunk függ. 
E téren & TTK, valamint a jogi 

ar jelentős kezdeményező lépése-
ket tett. 

A mezőgazdaság kérdéseivel az 
egyetemen abból a szempont-
ból is kell foglalkoznunk, hogy 
az egyetemi hallgatóknak, fő-
leg parasztszármazású hall-
gatóinknak ezen a vonalon 
felmerülő kérdéseire feleletet 

adjunk. 

A PB beszámolója az ideológiai, 
elméleti munka kezdeti megjavu-
lására mutatott rá, amit a «Szegedi 
Egyetem»- hasábjain, valamint a 
marxista-leninista előadások szín-
vonalának emelkedésében lehet 
megfigyelni. A PB véleménye sze-

rint javulás észlelhető abból a 
szempontból is, hogy 

az egyetemi tanszemélyzet szí-
vesen, örömmel és érdeklődés-
sel vesz részt az állami ideoló-

giai oktatásban. 
Nagyon káros jelenségnek kell 

tartanunk azonban, hogy a Böl-
csészkaron és a Jogi karon a leg-
utóbbi konferenciát nem lehetett 
megtartani a hiányos megjelenés 
miatt vagy hogy a TTK-n két konfe-
renciavezető közül egyik sem tar-
totta meg a konferenciát egyéb el-
foglaltsága miatt. 

A beszámoló kiemelte, hogy a 
párttagság sokkal merészebben 
bírálja a vezetést, mint eddig 
tette, a hallgatók nyíltan fel-
vetik nehézségeiket és kriti-
zálják a gyengébb előadásokat. 
Kezd eloszlani a bizalmatlan-

ság légköre. 
Ez azt jelenti, hogy erősödik a 

párt kapcsolata a tömegekkel. A 
Pártbizottság beszámolója azonban 
figyelmeztet arra, hogy az eddigi 
eredményekkel nem lehetünk meg-
elégedve, másrészt, hogy káros je-
lenségek is mutatkoznak. 

Egyes párttagok, sőt funkcioná-
riusok hibásan értelmezik a 
pártdemokráciát és előfordul, 
hogy semmibe veszik a pártfe-
gyelmet, feladatoknak nem 
tesznek eleget, nem haj t ják 
végre a felsőbb pártszervek 
utasításait. Egyes elvtársakban 
meglazult a kommunista köte-
lességérzet. Nem elégséges a 
bírálat és önbírálat szelleme 
egyes intézetekben és a gazda-

sági szerveknél. 
Fő hiba azonban a bírálat szel-

lemének további kiterjesztésének 
szempontjából az, hogy a legtöbb 
bíráló szó, ami az utóbbi időben 
az egyetemen elhangzott, pusztán 
kiáltó szó maradt. ~ 

Nem követte a bírálatot a ki-
fogásolt hibák kijavítása. 

A hozzászólók egész sora mutatott 
rá arra, hogy mennyire ' így áll ez 
például a szociális kérdések eseté-
ben. Ennek megoldása nélkül nem 
tudunk előbbre jutni. Ilyen a 
menza megjavítása, amiről már 
rengeteg szó esett, de ennél alig 
történt több. Ahogyan Herczeg 
elvtárs kifejtette, a Megyei Tanács 
rossz áruellátása és a szegedi köz-
ellátás hibái ellen nem tudnak 
eredményesen harcolni. Farkas elv-
társ, a menza vezetője is a példák 
egész sorát ismertette arra vonat-
kozóan, hogy a menza néha kény-
telen rossz, romlott nyersanyagot 
átvenni, amiből a legjobb akarat 
mellett sem lehet ízletes ételt ké-
szíteni. 

Nóvák, Szegvári és külömö6en 
Fotka elvtárs vetették fel, hogy 
egyes klinikákon fogyatékos az ott 
dolgozó elvtársak egészségvédel-
mének biztosítása, például nincs 
elegendő mosdó, nincs ebédlő, a 
Törvényszéki Bonctanon a hulla-
szállító lift használhatatlansága a 
dolgozók egészségére nézve is ve-
szélyes. Emellett az alacsonyabb 
fizetési kategóriákban lévő dolgo-
zók komoly nehézséggel küzdenek, 
s' ezt is rendezni kell. Sú-
lyos nehézségei vannak a fiatalabb 
tanszemélyzeti tagoknak is, főleg 
a lakáskérdés megoldatlansága mi-

elvtárs 
Városi 

att. Ebben, mint Herczeg 
megállapította, elsősorban 
Tanács a hibás, amely már több al-
kalommal megtette, hogy egyete-
mi dolgozóknak szóló lakáskiuta-
lást utólag hatálytalanított. Több 
egyetemi oktatónk kénytelen csa-
ládjától külön élni emiatt. 

Nem tettünk meg mindent azok-
nak a kritikai szempontoknak szé-
leskörű megvizsgálása és tovább-
juttatása érdekében sem, melyek a 
hallgatók és a, tanszemélyzet túl-
terhelésére vonatkoznak, 

A tömegekel való kapcsolat 
megszilárdítása érdekében Fonód 
elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
képviselője hangsúlyozta 

a népnevelő-munka minőségi 
megjavításának szükségességét, 

amit mindezideig az egyetemi PB 
és az alapszervek is lebe^ültek. 
Beszélt emellett a /elsőbb szervek 
és különösen a M e g « i PB mulasz-
tásairól az egyetemi és főiskolai 
munkával kapcsolatban. Ez abból 
fakadt, hogy bizonyos kérdések 
jelentőségét a Megyei PB nem is-
merte fel kellő időben. ígéretet 
tett arra, hogy a menza ügyében a 
Megyei PB gyökeres intézkedése-
ket fog tenni és nagyobb támoga-
tást nyújt az állami ideológiai ok-
tatáshoz. 

Az elvtársak beszéltek még ar-
ról a káros gyakorlatról is, hogy a 
kultúrmunka területén meglehetős 
anarchia mutatkozik. A pártvá-
Usztmámy kifejezésre juttatta azt 
az óhaját, hogy qz egyetemen 

végre lehetőséget kell teremte-
ni a magasszínvonalú sporto-

lásra. 
A pártválasztmány kibővített 

ülése alkalmas volt arra, hogy az 
egyetemünkön és főiskolánkon 
folyó munka sok égető kérdé-
sét felvesse, s előbbre segítse 
a PB-t;-valainlnt a r alapszerve-
ket a párt Júniusi és október 
31-i határozatának megvalósí-

tása útján. 
Nem foglalkozott a pártválaszt-
mány az eddig felsoroltak mel-
lett a tömegszervezetek, első-

sorban a DISZ munkájával. 
A párt júniusi és október 31-1 

határozatainak megvalósítására 
vonatkozóan a I Pártválasztmány 
több konkrét javaslatot fogadott el, 
amelyek főleg a sürgős szervezeti 
és szociális problémákra vonatkoz-
tak. 

Azon kell lennünk, hogy a meg-
kezdett helyes irányban bátrabban, 
önállóbban és kezdeményezően ha-
ladjunk tovább, lássuk meg és old-
juk meg dolgozóink és hallgatóink 
problémáit. 

A kormányprogramm végre-
hajtásának sikere mindannyi-
unkon múlik. Vezetőink a hibá-
kat meglátva mind oktatási, 
mind gazdasági vonalon tevéke-
nyen népünk és pártunk előtti 
felelőséggel, erejüket nem kí-
mélve kezdjenek hozzá a 
hibák kijavításához, mert sok 
hiányt helyileg fel lehet és fel 
kell számolni rövid idő alatt. 
Mélyítsük el és tegyük színvona-

lasabbá propaganda- és agitációs-
tevékenységünket, hogy ezáltal to-
vább növekedjék egyetemi oktató-
ink és hallgatóink bizalma a párt 
iránt, 

Hogyan készül csoportunk a félévi vizsgákra 
A vizsgák határköveket jelente- I Tanulmányi Osztály együttműkő-

nek az egyetemi ifjúság életében, désével, a Rektor elvtárs támoga-
vagy más kifejezéssel élve, a vizs-
gák a mi aratásunk, ahol számot 
adunk tudásunkról, évközben ki-
fejtett munkánkról. 

Most ismét közeledünk azokhoz 
a napokhoz, mikor félévi mun-
kánkról számot kell adnunk. 

Ha a folyamatos tanulás bizo-
nyosfokú hiányából származó hát-
rányok mellett még azt is figye-
lembe vesszük, hogy egyéves tár-
gyakból kell vizsgáznunk, akkor 
okvetlenül a r r a 1 a megállapításra 
jutunk, hogy csoportunk komoly 
erőpróba előtt áll. 

Mindezek ellenére örömmel kell 
megállapítanom, hogy a csoport lel-
kesen készül a vizsgákra. A felme-
rülő nehézségek nem meghátrá-
lásra, ellenkezőleg. fokozottabb 
munkára serkentik csoportunk 
minden egyes tagját. 

Itt kell megemlékeznem arról a 
lelkes munkáról, amelyet évfolya-
munk egyes tagjai í l D I S Z .és".a 

tásával és Kemenes elvtárs segít- ' 
ségével megoldottak: projektív 
geometriából a »segítő vázlat« lét-
rehozását. Ebből a tárgyból ugyan-
is eddig nem állt jegyzet rendelke-
zésünkre. Az anyag nehézsége, s a 
vizsgákra való sikeres felkészülés 
viszont megkívánta ennek a kisegí-
tő vázlatnak a létrehozását. A 
fenti elvtársaknak — az évfolyam 
nevében — ezúton is köszönetet 
mondok, odaadó, fáradságos mun-
kájukért, önzetlen támogatásukért. 

A Jó jegyzet azonban még nem 
minden. A vizsgák sikere érdeké-
ben megszerveztük a konzultáció-
kat, ahól felmerülő problémáinkra 
választ kapunk. Emellett termé-
szetesen a rászorulóknak tanuló-
pári segítséget is nyújtunk. 

Elmélyült egyéni tanulással és a 
csoportos megbeszélés helyes meg-
szervezésével harcolunk a vizsgák 
sikeréért. 

Szatmári Károly 

i 


